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1. Вступ 
 

1. Цілі та завдання навчальної дисципліни.  

Ціллю навчальної дисципліни «Актуальні проблеми правового 

забезпечення традиційного та альтернативних форм сільського господарства» є 

формування предметних компетентностей у сфері правового регулювання 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства, закріплення, 

розширення та поглиблення спеціальних знань щодо змісту норм 

законодавства, яке спрямовано на врегулювання особливостей здійснення 

сільськогосподарської діяльності у сфері рослинництва та тваринництва, 

ведення органічного сільського господарства та використання біотехнологій 

при виробництві сільськогосподарської продукції. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 

правового забезпечення традиційного та альтернативних форм сільського 

господарства» відповідно до її компонентів і дидактичної структури є: 

формування фахових та предметних компетентностей, що спираються на 

науково обґрунтовані концепції і доктрини; розуміння проблем правового 

забезпечення традиційного та альтернативних форм сільського господарства; 

засвоєння основ правового регулювання рослинництва й тваринництва; 

засвоєння  навичок визначення особливостей правовідносин, що виникають при 

здійсненні альтернативних форм сільськогосподарської діяльності; опанування 

навичок визначення специфіки правового статусу суб’єктів окремих галузей 

рослинництва й тваринництва, їх прав та обов’язків; вироблення вміння 

аналізувати правозастосовну практику та науково-дослідну літературу, 

кваліфіковано обґрунтувати, спираючись на норми права, самостійну точку 

зору з тієї чи іншої проблеми, пов’язаної з правовим забезпеченням 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства. 

2. Місце навчальної дисципліни у структурі освітньо-професійної 

програми. 
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Навчальна дисципліна «Актуальні проблеми правового забезпечення 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства» входить до 

освітньо-професійної програми за третім освітньо-науковим рівнем вищої 

освіти і спрямована на реалізацію кваліфікаційної підготовки здобувачів вищої 

освіти, які володіють фундаментальними юридичними знаннями щодо 

актуальних проблем правового забезпечення традиційного та альтернативних 

форм сільського господарства. 

При вивченні даної дисципліни використовуються знання, отримані з 

наступних дисциплін – конституційне право, аграрне право, земельне право, 

цивільне право,  господарське право, екологічне право, адміністративне право. 

Основні положення навчальної дисципліни мають застосовуватися при 

вивченні таких дисциплін – «Аграрне право України в умовах сталого розвитку 

агросфери», «Актуальні правові проблеми функціонування та розвитку 

суб’єктів аграрного права», «Актуальні питання права власності на землю», 

«Актуальні питання правового регулювання користування земельними 

ділянками»; «Сучасні теоретико-правові питання охорони земель». 

3. Предметні компетентності здобувача вищої освіти, сформованих в 

результаті освоєння навчальної дисципліни. 

Предметні компетентності здобувача вищої освіти, сформовані в 

результаті освоєння навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 

правового забезпечення традиційного та альтернативних форм сільського 

господарства»: 

ПК – 1. Знання та розуміння юридичної природи традиційного та 

альтернативних форм сільського господарства відповідно до чинного 

законодавства та сучасних правових доктрин. 

ПК – 2. Здатність аналізувати й тлумачити законодавство та 

правозастосовну практику з питань правового забезпечення традиційного та 

альтернативних форм сільського господарства. 
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ПК – 3. Знання та розуміння змісту інститутів традиційного та 

альтернативних форм сільського господарств та їх розвитку у системі аграрного 

права.  

ПК – 4. Здатність аналізувати методологічні аспекти взаємодії наукових 

поглядів щодо традиційного та альтернативних форм сільського господарства 

та практики їх застосування. 

ПК – 5. Знання основних понять та дефініцій інституціональних 

складових традиційного та альтернативних форм сільського господарств, 

розуміння їх змісту та практики застосування. 

ПК – 6. Здатність формулювання нових гіпотез та наукових проблем 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства, визначати 

відповідні методи їх дослідження. 

ПК – 7. Уміння самостійно поповнювати знання та використовувати їх в 

практиці застосування та тлумачення аграрного та іншого законодавства з 

питань правового забезпечення традиційного та альтернативних форм 

сільського господарства.  

ПК – 8. Опанування досліджень використання інновацій при виробництві 

сільськогосподарської  продукції та їх правове забезпечення. 

ПК – 9. Здатність застосовувати діалектичний, формально-логічний, 

герменевтичний, порівняльно-правовий та інші спеціальні юридичні методи 

дослідження під час наукових пошуків в процесі юридичного консалтингу. 

ПК – 10. Знання особливостей застосування відповідних форм захисту 

інтелектуальних прав при веденні традиційного та альтернативних форм 

сільського господарства. 

ПК – 11. Демонструвати знання і розуміння особливостей публічного і 

приватного права в процесі правового супроводу створення та функціонування 

суб’єктів традиційного та альтернативних форм сільського господарства. 

ПК – 12. Знання та навички реалізації та застосування норм матеріального 

і процесуального права в процесі консалтингової діяльності щодо традиційного 

та альтернативних форм сільського господарства. 
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ПК – 13. Демонструвати знання особливостей правового регулювання 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства в країнах 

Європейського Союзу та основні інтеграційні напрями національного 

законодавства у цих сферах. 

ПК – 14. Знання конституціоналізації аграрного права, як основи 

забезпечення прав та свобод суб’єктів традиційного та альтернативних форм 

сільського господарства. 

ПК – 15. Знання особливостей стартап проектування у сфері правового 

забезпечення окремих напрямків сільськогосподарської діяльності. 

ПК – 16. Знання механізмів оцінки ефективності юридичної 

консалтингової діяльності у сфері рослинництва і тваринництва.     

ПК – 17. Здатність підбирати та узагальнювати нормативно-правові акти 

в процесі юридичного супроводу створення та діяльності суб’єктів 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства, з метою 

критично-конструктивного їх оцінювання. 

ПК – 18. Уміння здійснювати аналіз міжнародних, національних та 

локально-правових актів  для однакового застосування норм у повторюваних 

типових правових ситуаціях та застосовувати аналогію права чи аналогію 

закону як засобу усунення прогалин у законодавстві. 

ПК - 19. Здатність надавати консультації з юридичного супроводу 

створення та діяльності суб’єктів радиційного та альтернативних форм 

сільського господарства. 

ПК – 20. Уміння інтерпретувати юридичну діяльність і соціально-

правовий досвід як основні компоненти змісту правового забезпечення 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства  

ПК – 21.Здатність правильно визначати належні способи захисту прав, 

зокрема інтелектуальної власності, суб’єктів традиційного та альтернативних 

форм сільського господарства. 
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ПК – 22. Уміння застосовувати інноваційні підходи до альтернативних 

заходів стимулювання здійснення традиційного та альтернативних форм 

сільського господарства. 

ПК – 23. Здатність складати юридичні документи в процесі правового 

супроводу здійснення традиційного та альтернативних форм сільського 

господарства. 

ПК – 24. Уміння фахово формулювати висновки в процесі здійснення 

юридичного консалтингу, належним чином їх обґрунтовувати.   

ПК – 25. Уміння вживати організаційні заходи із взаємодії різних 

суб’єктів консалтингової діяльності щодо забезпечення державної підтримки 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства. 

Експлікація загальних і професійних компетентностей визначається в 

карті предметних компетентностей (Додаток 1) 

4. Перелік результатів навчання здобувача вищої освіти 

У результаті освоєння навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 

правового забезпечення традиційного та альтернативних форм сільського 

господарства» здобувач вищої освіти повинен демонструвати наступні 

результати навчання: 

РНС НД – 1.1. Здатність продемонструвати на підставі аналізу сучасних 

наукових підходів знання і розуміння юридичної природи традиційного та 

альтернативних форм сільського господарства» 

РНС НД – 1.2. Вміти аналізувати й тлумачити законодавство та 

правозастосовну практику у сфері правового забезпечення традиційного та 

альтернативних форм сільського господарства. 

РНС НД – 1.3. Демонструвати знання і розуміння змісту інститутів 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства та детермінант 

їх розвитку  у системі аграрного права. 

РНС НД – 1.4. Демонструвати навики визначення методологічних 

аспектів взаємодії наукових поглядів з практикою їх застосування з питань 

правового регулювання окремих напрямів сільськогосподарської діяльності. 
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РНС НД – 1.5. Здатність продемонструвати знання та розуміння правової 

герменевтики під час формування дефініцій правових категорій та 

інституціональних складових традиційного та альтернативних форм сільського 

господарства». 

РНС НД – 1.6. Демонструвати уміння формулювати нові гіпотези та 

наукові проблеми у сфері традиційного та альтернативних форм сільського 

господарства, обирати належні напрями й методи їх дослідження.   

РНС НД – 2.1. Доводити уміння самостійно поповнювати знання у сфері 

правового забезпечення рослинництва та застосовувати їх на практиці. 

РНС НД – 2.2. Визначати особливості інноваційної діяльності та 

інноваційного менеджменту у сфері правового регулювання рослинництва; 

РНС НД – 2.3. Здатність характеризувати методи дослідження 

ефективності правової охорони прав на сорти рослин.  

РНС НД – 2.4. Демонструвати знання специфіки процесу захисту 

інтелектуальних прав суб’єктів рослинництва. 

РНС НД – 2.5. Аналізувати феномен публічного і приватного 

регулювання в процесі правового забезпечення рослинництва. 

РНС НД –2.6. Здатність застосовувати та реалізовувати норми 

матеріального і процесуального права в процесі консалтингової діяльності у 

рослинництві. 

РНС НД – 3.1. Інтерпретувати основні напрями інтеграційних процесів в 

тваринництві стосовно законодавства ЄС. 

РНС НД – 3.2. Аналізувати основи конституціоналізації аграрного права в 

частині правового забезпечення тваринництва . 

РНС НД – 3.3. Демонстрування вмінь здійснення стартап проектування у 

сфері правового забезпечення тваринництва. 

РНС НД – 3.4. Здатність продемонструвати уміння формулювати нові 

гіпотези та розв’язувати наукові проблеми у сфері правового регулювання 

тваринництва й застосовувати відповідні методи для їх дослідження.  
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РНС НД – 3.5. Вміти проаналізувати правові результати юридичного 

супроводу суб’єктів тваринництва у сільському господарстві в контексті 

поставленої мети та завдань. 

РНС НД – 3.6. Уміти продемонструвати здатність застосовувати аналогію 

права чи аналогію закону як засобу усунення прогалин у законодавстві в 

частині правового забезпечення діяльності в галузі тваринництва. 

РНС НД – 4.1. Здатність надавати консультації з юридичного супроводу 

створення та діяльності суб’єктів органічного сільськогосподарського 

виробництва.  

РНС НД – 4.2. Здатність інтерпретувати феномен юридичної 

консалтингової практики як необхідної умови розвитку сільського 

господарства.  

РНС НД – 4.3. Продемонструвати знання та розуміння прикладних 

аспектів правової герменевтики у сфері органічного сільськогосподарського 

виробництва. 

РНС НД – 4.4.  Вміти аналізувати за застосовувати результати 

інноваційної діяльності в частині правового забезпечення використання 

біотехнологій у сільському господарстві.  

РНС НД – 4.5. Здатність продемонструвати знання юридичної техніки та 

її прикладних аспектів під час юридичного консалтингу з вирощування 

органічної продукції рослинництва та тваринництва 

РНС НД – 4.6. Володіти навичками правового комплаенсу в процесі 

надання консалтингових послуг. 

РНС НД – 4.7. Здатність продемонструвати знання й розуміння діяти 

відповідно до вимог юридичної деонтології у професійній діяльності з надання 

юридичних консалтингових послуг з ведення альтернативних форм сільського 

господарства. 

Експлікація результатів освоєння навчальної дисципліни і результатів 

навчання за спеціальністю і спеціалізацією освітньо-професійної програми 
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визначається в карті результатів навчання, сформульованих у термінах 

компетентностей (Додаток 2). 

5. Модуляризація компетентнісно-орієнтованої програми навчальної 

дисципліни. 

Експлікація модуляризації компетентнісно-орієнтованої програми 

навчальної дисципліни визначається  у матриці зв’язків між модулями  

навчальної дисципліни, результатами навчання та предметними  

компетентностями  (Додаток 3). 

 

2. Опис навчальної дисципліни 
«Актуальні проблеми правового забезпечення традиційного та 

альтернативних форм сільського господарства» 
1.1. Очна та заочна форми навчання 

Найменування показників  Галузь знань, спеціальність, 
рівень освіти 

Дидактична структура навчальної 
дисципліни 

очна та заочна  
форми навчання 

Кількість кредитів – 7 Галузь знань – 08 «Право»/ 
29 «Міжнародні відносини» 
   (шифр і назва) 
Спеціальність –081 
«Право»/ 293 «Міжнародне 
право» 
(шифр і назва) 
Рівень освіти – третій 
(доктор філософії) 

Нормативна 

Модулів – 4 

Рік підготовки: перший 
семестр 

2-й 
1 

Лекції  
Індивідуальне завдання 
(контрольні роботи) - 2  40 год 

Загальна кількість годин – 
210 Практичні заняття 

Тижневих годин для 
денної форми навчання: 
аудиторних – 4, 
самостійної роботи 
студента – 10 

20 год. 
Самостійна робота – 

150 год. 
Вид контролю: іспит 

 
 

 

3. Зміст програми навчальної дисципліни 

 

Модуль 1 

«Загальні положення правового забезпечення  традиційного та 
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альтернативних форм сільського господарства» 

Системоутворючі категорії правового забезпечення традиційного та 

альтернативних форм сільського господарства. Правове забезпечення 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства. Державна аграрна 

політика у сфері  правового забезпечення  традиційного та альтернативних форм 

сільського господарства. Продовольча безпека та правове забезпечення 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства. Загальна 

характеристика правового становища суб’єктів  традиційного та альтернативних 

форм сільського господарства. Інституційно-функціональне правове забезпечення 

традиційного та альтернативних форм сільського господарства. 

Модуль 2 

«Актуальні проблеми правового забезпечення рослинництва» 

 

Правове забезпечення рослинництва. Захист інтелектуальних прав у сфері 

насінництва й розсадництва. Правове регулювання виноградарства та 

виноробства. Правові основи виробництва, зберігання та реалізації зерна. 

Правове забезпечення застосування засобів захисту рослин. Правове 

регулювання карантину рослин. Правові основи поводження з пестицидами та 

агрохімікатами у рослинництві. Гарантування правового забезпечення 

безпечності та якості продукції рослинництва.  

 
Модуль 3  

«Актуальні проблеми правового забезпечення тваринництва» 
 

Правове забезпечення тваринництва у сільському господарстві. Основи 

правового регулювання племінної справи у тваринництві. Правове 

забезпечення охорони прав на породи тварин. Правове регулювання 

бджільництва. Правове забезпечення виробництва молока і молочних 

продуктів. Правовий консалтинг у сфері виробництва м’яса та м’ясної 

продукції. Особливості правового забезпечення птахівництва. Аквакультура та 
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рибальство: правове забезпечення. Правове забезпечення державної підтримки 

у тваринництві.  

Модуль 4  

«Актуальні проблеми правового забезпечення альтернативних форм 

сільського господарства» 

Правове регулювання альтернативних форм сільськогосподарського 

виробництва. Органічне сільськогосподарське виробництво та його правова 

регламентація. Принципи органічного сільськогосподарського виробництва. 

Вимоги до виробництва органічної сільськогосподарської продукції: правове 

забезпечення. Правове регулювання виробництва органічної продукції 

рослинництва. Основи правового регулювання виробництва органічної 

продукції тваринництва. Правові засади використання біотехнологій у 

сільському господарстві.  

 
 

 
4. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни 

4.1. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять 

Навчальна дисципліна передбачає такі форми організації освітнього 

процесу: лекції, практичні заняття, індивідуальні навчально-дослідницькі 

завдання, консультації, самостійну роботу здобувачів вищої освіти, які 

забезпечені програмою, текстами лекцій, завданнями, базами даних юридичної 

практики тощо. 

4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти - це різноманітні види 

індивідуальної і колективної діяльності здобувачів, які вони здійснюють на 

навчальних заняттях або в поза аудиторний час за завданням викладача, під 

його керівництвом, але без його безпосередньої участі. Самостійна робота є 

завершальним етапом розв’язання навчально-пізнавальних завдань, які було 

розглянуто на лекціях та практичних заняттях. Самостійна робота здобувачів 

сприяє формуванню самостійності, ініціативності, дисциплінованості, почуття 
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відповідальності, необхідних майбутньому фахівцю у навчанні і професійній 

діяльності.  

Призначенням самостійної роботи здобувачів вищої освіти є: 

1) поглиблення власних уявлень про актуальні проблеми правового 

забезпечення традиційного та альтернативних форм сільського господарства; 

2) формування на цій основі загальних, фахових та предметних 

компетентностей з актуальних проблем правового забезпечення традиційного 

та альтернативних форм сільського господарства. 

Форми самостійної роботи здобувачів вищої освіти: 

• підготовка до практичних занять; 

• доопрацювання матеріалів лекцій та практичних занять; 

• робота в інформаційних мережах; 

• опрацювання додаткової літератури; 

• складання конспектів тем, що виносяться для самостійного вивчення 

4.3 Освітні технології і методи навчання. 
При викладанні навчальної дисципліни «Актуальні проблеми правового 

забезпечення традиційного та альтернативних форм сільського господарства» 

застосовуються такі освітні технології: проблемне навчання, розвиваюче 

навчання, дискусійне навчання, ігрова технологія тощо. 

Методи навчання: метод проблемного навчання, дослідницький метод, 

контекстне завдання, дискусія, прес-конференція, ділові ігри, кейс-метод, 

опитування, контрольні роботи тощо. 

4.4. Форми педагогічного контролю та система оцінювання якості 

сформованих компетентностей за результатами засвоєння навчальної 

дисципліни 

1. Поточний контроль знань здобувачів вищої освіти . 

Поточний контроль здобувачів проходить у формі оцінювання відповідей 

на практичних заняттях, контрольної роботи за результатами модулів, 

оцінювання змісту есе чи інших елементів індивідуальної роботи студентів. 
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2. Підсумковий контроль знань здобувачів вищої освіти  

Підсумковий контроль відбувається у формі екзамену за результатами 

роботи на практичних заняттях  

3. Критерії і рівні оцінювання результатів навчання - пороговий, типовий, 
відмінний. 
 

4.5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної 

дисципліни:  

Методичне забезпечення: 

1. Стандартизований навчально-методичний комплекс (бібліотека 

НУЮАУ) -http://library.nulau.edu.ua/. 

2. Завдання до практичних занять з навчальної дисципліни 

«Аграрне право» для студентів денної форми навчання / уклад.: В. М. 

Корнієнко, Г. С. Корнієнко, І. М. Кульчій та ін. – Харків: Національний 

юридичний університет імені Ярослава  

3. Задания к практическим занятиям по учебной дисциплине 

«Аграрное право» для студентов дневной формы обучения / сост.: Ю. Ю. 

Бакай, А. С. Корниенко, И. Н. Кульчий, Т. В. Курман и др. / под общ. ред. Т. В. 

Курман. – Харьков: Национальный юридический университет имени Ярослава 

Мудрого, 2020. − 65 с Мудрого, 2018. − 82 с. 

4. Методические материалы для самостоятельной работы и 

практических занятий по учебной дисциплине «Аграрное  право» для 

студентов первого (бакалаврского) образовательно-квалификационного уровня 

отрасли знаний 08 «Право» специальности 081 «Право» заочной формы 

обучения / сост.: М. В. Шульга, А. С. Корниенко, И. Н. Кульчий и др. Харьков: 

Нац. юрид. ун-т им. Ярослава Мудрого, 2020. 40 с. 

Основна література: 

1. Правове регулювання виробництва сільськогосподарської продукції: 

навч. посіб. / за ред. д.ю.н., проф. А.М. Статівки. Харків: Юрайт, 2015. 288 с. 

2. Актуальні проблеми правового забезпечення продовольчої безпеки 
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України: моногр. / О.М. Батигіна, В.П. Жушман, В.М. Корнієнко та ін. / за ред. 

В.Ю. Уркевича та М.В. Шульги. Х.: «ФОП Шевченко С.О.», 2013. 326 с. 

3. Аграрне право: підруч.  / В.М. Корнієнко, Г.С. Корнієнко, І.М. 

Кульчій, Т.В. Курман та ін.; за ред. А.М. Статівки. – Вид. 2-е, змін. Х.: Право, 

2019. 416 с.  

4. Аграрне право України: підручник / В.М. Єрмоленко, О.В. Гафурова, 

М.В. Гребенюк та ін.; за заг. ред. В.М. Єрмоленка. К.: Юрінком Інтер, 2010. 608 

с. 

5. Аграрне право: навч. посібник / А.М. Статівка, В.Ю. Уркевич. Харків: 

Юрайт, 2014. 352с. 

Додаткова література: 

1. Велика українська юридична енциклопедія: у 20 т. Т. 16. Земельне та 

аграрне право / редкол.: М.В. Шульга (гол.), В.В. Носік, П.Ф. Кулинич (заст. 

гол.) та ін. Х.: Право, 2019. 696 с. 

2. Курман Т.В. Сталий розвиток сільськогосподарського виробництва: 

проблеми правового забезпечення: моногр. Харків: Юрайт, 2018. 376 с. 

3. Ветеринарне право: підручник / за ред. В.М. Єрмоленка. К.: НУБІП 

України, 2015. 300 с. 

4. Державна аграрна політика України: проблеми правового 

забезпечення: монографія / за ред. В.Ю. Уркевича та М.В. Шульги. К.: 

Видавець О. М. Ешке, 2014. – 260 с. 

5. Проблеми правового забезпечення сталого розвитку сільських 

територій в Україні : моногр. / за ред. А. П. Гетьмана та М. В. Шульги. Х.: 

Право, 2016. 360 с. 

6. Бакай Ю.Ю. Правова регламентація відносин по вирощуванню та 

реалізації насіння соняшнику в Україні: монографія / Ю. Ю. Бакай. – Х.: 

Видавництво Іванченка І.С., 2016. – 152 с.  

7.  Самсонова Я. О. Правові засади виробництва й реалізації виноградної 

продукції в Україні: монографія / Я. О. Самсонова. – Х.: Видавництво «С.А.М», 

2012. – 176 с. 
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8. Станіславський В. П. Правове регулювання насінницької діяльності в 

Україні: монографія / В. П. Станіславський  – Х.: Право, 2006. – 160 с. 
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Додаток 1 
 

Карта предметних компетентностей з навчальної дисципліни 
 

 
 

Шифр та назва компетентностей за 
спеціальністю і/або спеціалізацією 

Шифр та назва компетентностей з 
навчальної дисципліни 

ЗК – загальні (універсальні) 
компетентності. 

ПК – предметні компетентності з 
навчальної дисципліни 

ЗК – 1. Знання та розуміння 
предметної галузі і професії 
 

ПК – 1. Знання та розуміння 
юридичної природи традиційного та 
альтернативних форм сільського 
господарства відповідно до чинного 
законодавства та сучасних правових 
доктрин. 
ПК – 3. Знання та розуміння змісту 
інститутів традиційного та 
альтернативних форм сільського 
господарств та їх розвитку у системі 
аграрного права.  
ПК – 5. Знання основних понять та 
дефініцій інституціональних 
складових традиційного та 
альтернативних форм сільського 
господарств, розуміння їх змісту та 
практики застосування. 

ЗК – 2. Здатність до вирішення 
проблем інноваційного характеру 
 

ПК – 8. Опанування досліджень 
використання інновацій при 
виробництві сільськогосподарської  
продукції та їх правове забезпечення. 
ПК – 22. Уміння застосовувати 
інноваційні підходи до 
альтернативних заходів 
стимулювання здійснення 
традиційного та альтернативних форм 
сільського господарства. 

ЗК – 3. Здатність продукувати нові 
ідеї (креативність) 

ПК – 6. Здатність формулювання 
нових гіпотез та наукових проблем 
традиційного та альтернативних форм 
сільського господарства, визначати 
відповідні методи їх дослідження. 

ЗК – 6. Уміння ефективно проводити 
наукові дослідження 

ПК – 9. Здатність застосовувати 
діалектичний, формально-логічний, 
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герменевтичний, порівняльно-
правовий та інші спеціальні юридичні 
методи дослідження під час наукових 
пошуків в процесі юридичного 
консалтингу. 

ЗК – 13. Здатність оцінювати та 
підтримувати якість результату 
професійної діяльності.  

ПК – 16. Знання механізмів оцінки 
ефективності юридичної 
консалтингової діяльності у сфері 
рослинництва і тваринництва  
ПК – 21.Здатність правильно 
визначати належні способи захисту 
прав, зокрема інтелектуальної 
власності, суб’єктів традиційного та 
альтернативних форм сільського 
господарства. 

ЗК – 14. Здатність формулювати 
особисту думку та доказово її 
представляти.     
 

ПК – 22. Уміння застосовувати 
інноваційні підходи до 
альтернативних заходів 
стимулювання здійснення 
традиційного та альтернативних форм 
сільського господарства. 

ЗК – 15. Здатність до безперервної 
самоосвіти та самовдосконалення.  

ПК – 7. Уміння самостійно 
поповнювати знання та 
використовувати їх в практиці 
застосування та тлумачення аграрного 
та іншого законодавства з питань 
правового забезпечення традиційного 
та альтернативних форм сільського 
господарства. 

ФКС – фахові компетентності за 
спеціальністю 

 

ФКС – 1.Уміння розв’язувати складні 
задачі і проблеми у професійній 
діяльності або у процесі навчання, що 
передбачає проведення наукових 
досліджень та впровадження 
інновацій 

ПК – 22. Уміння застосовувати 
інноваційні підходи до 
альтернативних заходів 
стимулювання здійснення 
традиційного та альтернативних форм 
сільського господарства. 
 

ФКС – 2. Уміння орієнтуватися в 
проблемах юридичної науки. 

ПК – 3. Знання та розуміння змісту 
інститутів традиційного та 
альтернативних форм сільського 
господарств та їх розвитку у системі 
аграрного права.  
 ПК – 4. Здатність аналізувати 
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методологічні аспекти взаємодії 
наукових поглядів щодо традиційного 
та альтернативних форм сільського 
господарства та практики їх 
застосування. 

ФКС – 7. Знання механізму 
інтернаціоналізації права в умовах 
глобалізації. 

ПК – 13. Демонструвати знання 
особливостей правового регулювання 
традиційного та альтернативних форм 
сільського господарства в країнах 
Європейського Союзу та основні 
інтеграційні напрями національного 
законодавства у цих сферах 

ФКС – 9. Знання конституціоналізації 
національного права 

ПК – 14. Знання конституціоналізації 
аграрного права, як основи 
забезпечення прав та свобод суб’єктів 
традиційного та альтернативних форм 
сільського господарства. 

ФКС – 10. Знання особливостей 
стартап проектування в правовій 
сфері  

ПК – 15. Знання особливостей стартап 
проектування у сфері правового 
забезпечення окремих напрямків 
сільськогосподарської діяльності  

ФКС – 12. Знання механізмів оцінки 
ефективності юридичної практики за 
видами юридичної діяльності 

ПК – 16. Знання механізмів оцінки 
ефективності юридичної 
консалтингової діяльності у сфері 
рослинництва і тваринництва. 

ФКС – 14.Знання  механізму 
вирішення юридичних колізій у 
правовому регулюванні суспільних 
відносин 

ПК – 18. Уміння здійснювати аналіз 
міжнародних, національних та 
локально-правових актів  для 
однакового застосування норм у 
повторюваних типових правових 
ситуаціях та застосовувати аналогію 
права чи аналогію закону як засобу 
усунення прогалин у законодавстві.. 
 

ФКС – 15. Знання правової 
герменевтики. 

ПК – 2. Здатність аналізувати й 
тлумачити законодавство та 
правозастосовну практику з питань 
правового забезпечення традиційного 
та альтернативних форм сільського 
господарства. 

ФКС – 16. Знання юридичної техніки 
та її прикладних аспектів 

ПК – 23. Здатність складати юридичні 
документи в процесі правового 
супроводу здійснення традиційного та 
альтернативних форм сільського 
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господарства. 

ФКС – 17. Уміння вживати 
організаційні заходи із взаємодії 
різних суб’єктів юридичної 
діяльності 

ПК – 25. Уміння вживати 
організаційні заходи із взаємодії 
різних суб’єктів консалтингової 
діяльності щодо забезпечення 
державної підтримки при веденні 
традиційного та альтернативних форм 
сільського господарства. 
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Додаток 2 
  

Карта результатів  навчання здобувача вищої освіти, сформульованих   у 

термінах компетентностей 

 
 
Шифр та назва РН за 
спеціальністю і / або 
спеціалізацією 

Модуль 
НД 

Шифр та назва РН з навчальної 
дисципліни 

РНС – результати 
навчання за 
спеціальністю 

 Результати навчання з навчальної 
дисципліни  

РНС – 1. Здатність 
продемонструвати 
знання і розуміння 
юриспруденції в 
сучасному наукознавстві 

№1 
 
 
 
 
 
 
 

РНС НД – 1.1. Здатність 
продемонструвати на підставі аналізу 
сучасних наукових підходів знання і 
розуміння юридичної природи 
традиційного та альтернативних форм 
сільського господарства» 
РНС НД – 1.2. Вміти аналізувати й 
тлумачити законодавство та 
правозастосовну практику у сфері 
правового забезпечення традиційного 
та альтернативних форм сільського 
господарства  

РНС – 3. Проаналізувати 
детермінант розвитку 
правової теорії  

№1 
 
 
 
 
 

РНС НД – 1.3. Демонструвати знання 
і розуміння змісту інститутів 
традиційного та альтернативних форм 
сільського господарства та 
детермінант їх розвитку  у системі 
аграрного права  

РНС – 4. Проаналізувати 
методологічні аспекти 
взаємодії юридичної 
науки і юридичної 
практики  

№ 1 
 
 
 
 
 
 

РНС НД – 1.4. Демонструвати навики 
визначення методологічних аспектів 
взаємодії наукових поглядів з 
практикою їх застосування з питань 
правового регулювання окремих 
напрямів сільськогосподарської 
діяльності. 

РНС – 5. Інтерпретувати 
феномен юридичної 
практики як об’єкта 
науково-правових 
досліджень 

№ 4 РНС НД – 4.2. Здатність 
інтерпретувати феномен юридичної 
консалтингової практики як 
необхідної умови розвитку сільського 
господарства.  

РНС – 6. Здатність №1 РНС НД – 1.6. Демонструвати уміння 
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продемонструвати 
уміння формулювати 
нові гіпотези та наукові 
проблеми в галузі права, 
обирати належні 
напрями й відповідні 
методи для їх 
дослідження 

 
 
 
 
 
 

формулювати нові гіпотези та наукові 
проблеми у сфері традиційного та 
альтернативних форм сільського 
господарства, обирати належні 
напрями й методи їх дослідження.   
 

РНС – 8. Проаналізувати 
особливості 
інноваційної діяльності 
тв. Інноваційного 
менеджменту у правовій 
сфері 
 

№ 2 
 
 
 
 
№ 4 

РНС НД – 2.2. Визначати особливості 
інноваційної діяльності та 
інноваційного менеджменту у сфері 
правового регулювання 
рослинництва; 
РНС НД – 4.4. Вміти аналізувати за 
застосовувати результати 
інноваційної діяльності в частині 
правового забезпечення використання 
біотехнологій у сільському 
господарстві.  

РНС – 9. 
Охарактеризувати 
методи дослідження 
ефективності юридичної 
практики  

№ 2 РНС НД – 2.3. Здатність 
характеризувати методи дослідження 
ефективності правової охорони прав 
на сорти рослин.  
РНС НД – 2.4. Демонструвати знання 
специфіки процесу захисту 
інтелектуальних прав суб’єктів 
рослинництва. 

РНС – 11. Здатність 
продемонструвати 
знання та розуміння 
прикладних аспектів 
правової герменевтики  

№ 4 
 
 
 
 

РНС НД – 4.3. Продемонструвати 
знання та розуміння прикладних 
аспектів правової герменевтики у 
сфері органічного 
сільськогосподарського виробництва. 

РНС- 12. Проаналізувати 
феномен публічного і 
приватного регулювання 
в контексті епістемології 
та методології правових 
досліджень та 
юридичної практик . 

№ 2 РНС НД – 2.5. Аналізувати феномен 
публічного і приватного регулювання 
в процесі правового забезпечення 
рослинництва. 

РНС – 13. 
Інтерпретувати основні 
напрями правової 
глобалізації та 
інтернаціоналізації та 

№ 3 РНС НД – 3.1. Інтерпретувати 
основні напрями інтеграційних 
процесів в тваринництві стосовно 
законодавства ЄС. 
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визначити правові 
механізми реалізації 
права в різних 
правопорядках та 
юрисдикціях. 
РНС – 14. 
Проаналізувати феномен 
конституціоналізації 
національного права і 
правопорядку 

№ 3 РНС НД – 3.2. Аналізувати основи 
конституціоналізації аграрного права 
в частині правового забезпечення 
тваринництва  

РНС – 15. Здійснювати 
стартап проектування в 
правовій сфері 

№ 3 РНС НД – 3.3. Демонстрування вмінь 
здійснення стартап проектування у 
сфері правового забезпечення 
тваринництва. 
 

РНС – 16. Здатність 
продемонструвати 
знання юридичної 
техніки та її прикладних 
аспектів в дискурсі 
правової епістемології 
та юридичної практики 

№ 4  РНС НД – 4.5. Здатність 
продемонструвати знання юридичної 
техніки та її прикладних аспектів під 
час юридичного консалтингу з 
вирощування органічної продукції 
рослинництва та тваринництва 
 

РНС – 18. Здійснювати 
правовий комплаенс в 
межах професійних 
обов’язків 

№ 4 РНС НД – 4.6. Володіти навичками 
правового комплаенсу в процесі 
надання консалтингових послуг. 

РНС  – 19. Здатність 
продемонструвати 
знання й розуміння діяти 
відповідно до вимог 
юридичної деонтології у 
професійній діяльності 

№ 4 РНС НД – 4.7. Здатність 
продемонструвати знання й 
розуміння діяти відповідно до вимог 
юридичної деонтології у професійній 
діяльності з надання юридичних 
консалтингових послуг з ведення 
альтернативних форм сільського 
господарства. 

 

 

 



Додаток 3 
Матриця зв'язків між модулями навчальної дисципліни, результатами навчання та предметними 

компетентностями у програмі навчальної дисципліни 
 
Результати навчання 
за навчальною 
дисципліною 
/модулями 

Предметні компетентності 
ПК 
– 1 

ПК 
– 2 

ПК 
– 3 

ПК  
– 4 

ПК 
– 5 

ПК 
– 6 

ПК 
– 7 

ПК 
– 8 

ПК 
– 9 

ПК 
– 10 

ПК 
– 11 

ПК 
– 12 

ПК 
– 13 

ПК 
– 14 

ПК 
– 15 

ПК 
– 16 

ПК 
– 17 

ПК 
– 18 

ПК 
– 19 

ПК 
– 20 

ПК 
– 21 

ПК 
– 22 

ПК 
– 23 

ПК 
– 24 

ПК 
– 25 

А
кт

уа
ль

ні
 п

ро
бл

ем
и 

пр
ав

ов
ог

о 
за

бе
зп

еч
ен

ня
 т

ра
ди

ці
йн

ог
о 

та
 а

ль
те

рн
ат

ив
ни

х 
ф

ор
м

 
сі

ль
сь

ко
го

 г
ос

по
да

рс
тв

а 
М

од
ул

ь 
1 

РНС НД – 1.1 х                         
РНС НД – 1.2   х                        
РНС НД – 1.3   х                       
РНС НД – 1.4    х                      
РНС НД – 1.5     х                     

М
од

ул
ь 

2 

РНС НД – 1.6      х                    
РНС НД – 2.1       х                   
РНС НД – 2.2        х                  
РНС НД – 2.3         х                 
РНС НД – 2.4          х                
РНС НД – 2.5           х               
РНС НД – 2.6            х              
РНС НД – 3.1             х             
РНС НД – 3.2              х            
РНС НД – 3.3               х           
РНС НД – 3.4                х          
РНС НД – 3.5                 х         

М
од

ул
ь 

3,
 4

 

РНС НД – 3.6                  х        
РНС НД – 4.1                   х       
РНС НД – 4.2                    х      
РНС НД – 4.3                     х     
РНС НД – 4.4                      х    
РНС НД – 4.5                       х   
РНС НД – 4.6                        х  
РНС НД – 4.7                         х 
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